

## ચારિત્ર્ય પરિવર્તન

અયુબ અને બીજા ઈશ્વરના સદ્ગુણોનો આદર્શ નમૂના

જેઓ બાળકોને શિક્ષણ આપે છે તેઓને c1b વાંચી અભ્યાસ કરવો.

પ્રાર્થના : “પિતાજી, હું જેઓનો પાળક છું તેઓને ખ્રિસ્તમાં ઉછેરવા આ અભ્યાસથી મને મદદ કરો.”

### ૧. ખ્રિસ્તના જેવું ચારિત્ર્ય ધડવા તૈયાર થાઓ

પશ્ચદભુમિકા :

અયુબે ભયંકર દુઃખો સહન કર્યા, આ અંગે ઈશ્વર સાથે વિવાદ કર્યો, અને તેના વિશ્વાસમાં ઈશ્વરમાં અડગ રહ્યો.

અયુબ ન્યાયી માણસ હતો છતાં ઈશ્વર તેના જીવનમાં ગુઢ કામ કરે તેવું જરૂરી સમજતો હતો . તેણે ઈશ્વરીય ગુણોથી વિશ્વાસ અને ધીરજથી દુઃખો સહન કર્યો.

અયુબના મિત્રોના આક્ષેપોએ દેખાડ્યું કે ફક્ત ઠપકો જ સુધરવામાં મદદ નથી કરતો અયુબના મિત્રોએ જેમ કર્યું તેમ ઘણા લોકોને સારા બનવા આગ્રહ કરી પ્રયત્ન કરે છે. તેમણે અયુબને ઠપકો આપી અયુબને દોષી ઠરાવવા પ્રયત્ન કર્યો. આ ઉલ્ટું ખ્રિસ્તીઓ ઈશ્વરને ઓળખવામાં અને એકબીજાની સેવા કરવા ઈશ્વરના આત્માની શક્તિથી મદદ કરે.



અયુબના પુસ્તકમાં પ્રકરણ ૧ આ સત્યો શોધો.

શા માટે પ્રકટીકરણ ૧૨ :૧૦ શેતાનને “ભાઈઓ પર દોષ મુકનાર કહે છે.”

ઈશ્વરે અયુબના વિશ્વસ અને ચારિત્રની પરીક્ષા માટે શેતાનને શું કરવા દીધું.

પ્રકરણ ૨ માંથી શોધો.

અયુબને વધારે દુઃખ દેવા શેતાનને છુટ આપી.

અયુબને દિલાસિત કરવા આવનાર ત્રણ મિત્રોના નામ

પ્રકરણ ૩ માંથી શોધો તેના જન્મ વિષે શું ઈચ્છ્યું.

પ્રકરણ ૪-૫ માંથી શોધો અયુબના દુઃખનું કારણ એલીફાઝે શું ધાર્યું.

(જવાબ : જુઓ ૪ :૭-૮ (બીજા મોટા ભાગના વ્યક્તિઓ બીજાઓને દોષ આપે છે અને તેમનો ન્યાય કરે છે. એલિફાઝ ખોટી રીતે ધારે છે કે અયુબમાંના કેટલાંક દુષણોને લીધો ઈશ્વર તેને શિક્ષા કરતો હતો.)

પ્રકરણ - ૬ -૧૧ માંથી શોધો

૬ :૨૧-૩૦ એલીફાઝની સલાહ વિષે અયુબ શું ધાર્યું

પ્રકરણ ૮ માં અયુબના જવાબ માટે બિલ્દાદે શું વિચાર્યું (કલમ ૨ જુઓ)

૯-૧૦

૧૦ : ૨૦-૨૨ માં અયુબે તેના મિત્રો તેને માટે શું કરે તેવું ઈચ્છ્યું.

પ્રકરણ ૧૧ માં અયુબના દુઃખોનું કારણ માટે સોફારે શું ધાર્યું (કલમ ૧૩-૧૫ જુઓ)

અયુબ ૧૨ : ૧-૩ અયુબે તેના ત્રણ મિત્રોની સલાહ અંગે શું વિચાર્યું.

પ્રકરણ ૧૨- ૩૧ ચાર માણસોએ બીજીવાર દલીલ કરી - શોધો

૧૨ : ૧-૩ માં અયુબે તેના ત્રણ મિત્રોની સલાહ વિષે શું વિચાર્યું ?

૧૯ : ૨૩-૨૭ અયુબની છેવટની આશા.

પ્રકરણ ૩૮ - ૪૧ ઈશ્વરે અયુબને વંટોળિયામાંથી બોલ્યો અને અઘરા સવાલો પૂછ્યા.

૩૮ : ૧-૩ માં ત્રણ વૃદ્ધ સલાહકારો વિષે પ્રભુએ શું ધાર્યું.

૩૮ : ૪-૫ અયુબનું અજ્ઞાન છતું કરવા માટે પ્રભુએ અયુબને શું કહ્યું ?

પ્રકરણ ૩૨ - ૩૭ એલિફાઝ આવ્યો ૩૨ : ૩-૧૦ માંથી શોધો શા માટે તે ત્રણ વૃદ્ધ માણસો પર ગુસ્સે થયો ?

પ્રકરણ ૪૨ - છેવટનું પરિણામ બતાવે છે.

૪૨ : ૧-૬ અયુબને પોતાના બદલાયેલા વલણ માટે કેવું લાગે છે.

૪૨ : ૭-૮ પ્રભુ શા માટે ત્રણ વૃદ્ધ માણસો પર ગુસ્સે થયા અને તેમને શું કરવા કહ્યું ?

૪૨ : ૧૦-૧૭ છેલ્લા પરિણામો શું હતા ?

૧ પીતર ૧ : ૩-૯ માં ખ્રિસ્તની સહનશીલતાના કેટલાંક પરિણામો, શોધો

૨. અઠવાડિયા દરમિયાન પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન

લોકોને ઈશ્વર સમક્ષ પોતાના પાપોની કબુલા કરવા અને તેમાના સામર્થી બદલાણ માટે ઉત્તેજન આપો.

૩. આગામી ભક્તિસભા માટે સાથી કાર્યકરો સાથે આયોજન કરો.

શાઉલને માફી બક્ષતો અને તેમણે તૈયાર કરેલ સવાલોનું નાટક બાળકોને ભજવવા દો. ફરી કરો અથવા અયુબ (ભાગ -૧) માંની મહત્વની વાતો અંગે ભજવો. તમે શું મેળવ્યું તેના પ્રશ્નો પૂછો.

નાના જૂથો રચો પ્રાર્થના કરો અને એક બીજાને પ્રવૃત્તિઓમાં મદદ કરો.

ગલાતી ૫ : ૨૨ -૨૩ યાદ રાખો (મુખપાઠ કરો)

પ્રભુ ભોજનને માટે. અયુબે તેના સલાહકરો માટે આપેલા બલિદાનની વાત કરો (અયુબ ૪૨ : ૭-૮) પ્રભુ ઈસુનું (બલિદાન) આપણા શરમજનક વર્તનને પણ આવરી લે છે.

સમજાવો - પવિત્ર શાસ્ત્રનું “શારીરિક જીવન”

- ઈશ્વરીય ચારિત્ર સામુહિક પ્રયત્ન છે. આપણે એકલા એ કરી શકતા નથી.
- પવિત્ર આત્મા આપણને આત્મિક દાનો, એક બીજાની સેવા માટે અને પ્રેમથી એક બીજાની મદદ કરવા માટે આપે છે. (૧ કોરંથી ૧૨ મો અને ૧૩મો અધ્યાય.)
- જ્યારે આપણે વિશ્વાસીઓના દેહનો હિસ્સો બનીને બીજાની સેવા કરીએ છીએ ત્યારે આપણે વૃદ્ધિ પામીએ છીએ. દા.ત. બીજાને દારૂની લત છોડવાનું સમજાવનાર દારૂડિયો પોતે સહેલાઈથી તેમ કરી શકે છે. કેટલાંક લોકો ખરાબ અને સારા લક્ષણ સામાન્ય પ્રાણીઓ પ્રત્યે દાખવે છે. સમજાવો



કેટલાંક લોકો વર્તે છે જ્યારે તેઓ પવિત્ર આત્માની જ્યારે પવિત્ર આત્માથી ભરપુર થાય  
જેમ કે અવગણના કરે છે છે.

પાઉલ જેવા શક્તિશાળી ગોધ પાઉલે સ્તેફનને મરતાં સુધી પથ્થરે મારવામાં પાછળથી પાઉલે ટોળાને સામે થવા

ભાગ લીધો. અને વિશ્વાસીઓની સતાવણી અને પ્રતિકાર કરવા લોકોને શિક્ષણ કરી આપ્યું અને પ્રભુનું વચન બીજા સમુદાયમાં લઈ ગયા.

પિતર જેવા ભસતાં ગલુડિયાં પિતર ઘણીવાર ઘણી ઉતાવળે બોલ્યો પાછળથી પિતરે સામર્થ્ય ઈસુને પ્રગટ ઈસુના મરણ વિષેની યોજનાનો વિરોધ કર્યો અને ઘણાને વિશ્વાસમાં અને કર્યો અને તેના નકરા પણ કર્યો. પસ્તાવામાં દોર્યો.

ઘોડા જેવું સ્થિર કાર્યા અયુબ જેમ તેણે ઈશ્વરની સાથે દલીલો કરી અને તેના છતાં અયુબે અને દુઃખ સહન દુઃખો જીવનના માટે ઈશ્વરને ઘણા બધા દરમ્યાન ઈશ્વર પર મજબૂત વિશ્વાસ સવાલો પૂછ્યા કર્યો અને પ્રશ્નો પૂછવા બદલ પસ્તાવો કર્યો.

